

# 国务院办公厅印发意见，建设结构完善的城市充电网络 既有居住区加快推进充电设施应装尽装

日前，国务院办公厅印发《关于进一步构建高质量充电基础设施体系的指导意见》（以下简称《指导意见》），按照科学布局、适度超前、创新融合、安全便捷的基本原则，进一步构建高质量充电基础设施体系。

《指导意见》提出，到2030年，基本建成覆盖广泛、规模适度、结构合理、功能完善的高质量充电基础设施体系，有力支撑新能源汽车产业发展，有效满足人民群众出行充电需求；建设形成城市面状、公路线状、乡村点状布局的充电网络，大中型以上城市经营性停车场具备规范充电条件的车位比例力争超过城市注册电动汽车比例，农村地区充电服务覆盖率稳步提升。

《指导意见》明确五方面任务。一是优化完善网络布局。建设便捷高效的城际充电网络和互联互通的城市群都市圈充电网络，加快补齐重点城市之间路网充电基础设施短板。建设结构完善的城市充电网络，重点覆盖“两区”（居住区、办公区）和“三中心”（商业中心、工业中心、休闲中心）。

二是加快重点区域建设。在既有居住区加快推进固定车位充电基础设施应装尽装，严格落实新建居住区充电基础设施配建要求，以城市为单位加快制定居住区充电基础设施建设管理指南。以“三中心”等建筑物配建停车场以及交通枢纽、驻车换乘等公共停车场为重点加快建设公共充电基础设施。

## 构建高质量充电基础设施体系五方面任务

### 优化完善网络布局

建设便捷高效的城际充电网络和互联互通的城市群都市圈充电网络

### 加快重点区域建设

以城市为单位加快制定居住区充电基础设施建设管理指南

### 提升运营服务水平

促进充电基础设施投资多元化

### 加强科技创新引领

大力推广应用智能充电基础设施

### 加大支持保障力度

压实地方政府统筹推进充电基础设施发展的主体责任；落实峰谷分时电价政策

三是提升运营服务水平。促进充电基础设施投资多元化。鼓励以省（自治区、直辖市）为单位构建充电基础设施监管与运营服务平台，规范充电基础设施信息管理。

四是加强科技创新引领。大力推广应用智能充电基础设施，积极推动配电网智能化改造，加强电动汽车与电网能量互动。加快推进快速充换电、大功率充电、智能有序充电、无线充电、光储充协同控制等技术研究。

五是加大支持保障力度。压实地方政府统筹推进充电基础设施发展的主体责任。落实峰谷分时电价政策，2030年前对实行两部制电价的集中式充换电设施用电免收需量（容量）电费。据新华社

第八批39种国采药品7月10日起落地山东

## 平均降价56%！一年能省医药费超17.41亿元

记者 郭蕊 通讯员 黄亮 韩帅

近日，山东省医保局印发通知，明确全省参加国家第八批药品集采的公立医疗机构（含驻鲁军队医疗机构）和医保定点社会办医疗机构，自2023年7月10日起

全面落实集采中选结果。

据了解，国家第八批集采共有39种药品实现降价，平均降幅56%，涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药。治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂平均降价83%，将大

幅提高抗病毒药物可及性。常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙片降价48%，治疗早产的阿托西班注射剂集采前单支价格超过千元，此次集采降至平均240元/支，降幅80%，患者负担明显减轻。本次集采，抗感染药物品种数占比达到

40%，除减轻患者用药负担外，也将有利于促进临床合理用药。

山东共有2699家医药机构参加本次集采，39种中选药品首年约定采购量共计1.3亿片（袋、粒、支）。按照约定采购量统计，中选结果落地执行后预计一年可节

约医药费用超过17.41亿元。

本次集采药品落地执行后，山东执行的国家集采、省级集采、省际联采药品数量将达到466种，高值医用耗材耗材达到23类，药品平均降价50%以上、医用耗材平均降价70%以上。

编辑：于海霞 美编：马秀霞 组版：刘森

## 中央专项彩票公益金助力居家和社区基本养老服务

### 中国福利彩票 国家公益彩票

为贯彻实施积极应对人口老龄化国家战略，构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系，今年中央财政继续安排中央专项彩票公益金，支持一批地区实施2023年居家和社区基本养老服务提升行动项目（以下简称项目），此次项目实施周期为1年。

最近，民政部在官网公示了2023年居家和社区基本养老服务提升行动项目拟入选地区名单，按照《民政部办公厅 财政部办公厅关于开展2023年居家和社区基本养老服务提升行动项目申报和组织实施工作的通知》（民办函〔2023〕31号）要求，经地方申报、省级相关部门推荐、专家评审，拟将北京市昌平区等50个地区，作为2023年居家和社区基本养老服务提升行动项目的拟入选项目地区。

该项目的工作目标是，通过中央专项彩

票公益金支持，面向经济有困难的失能、部分失能老年人建设10万张家庭养老床位，提供20万人次居家养老上门服务。发挥项目示范带动作用，引导更多专业优质资源投入居家和社区基本养老服务，鼓励在设施建设、机构培育、人才培养、服务创新等方面积极探索，形成可复制可推广的居家和社区养老服务有效模式，建立健全居家和社区基本养老服务高质量发展制度机制。

项目的支持重点和范围：（一）建设家庭养老床位。支持项目地区为符合条件的

经济有困难的失能、部分失能老年人建设家庭养老床位，对其居家主要活动区域和部位进行适老化改造和智能化改造；（二）提供居家养老上门服务。支持项目地区为符合条件的经济有困难的失能、部分失能老年人提供生活照料、基础照护、探访关爱、健康管理、委托代办、精神慰藉等上门服务。项目提供居家养老上门服务的1人次是指项目执行周期内须为同一位服务对象累计提供不少于30次居家养老上门服务。

（来源“国家彩票”微信公众号）

## 最高可中10万元！ 刮刮乐新票“粤来越好”上市

福彩刮刮乐全新票种在山东上市啦！10元面值的新票“粤来越好”，单票最高奖金10万元！

“粤来越好”取自谐音“越来越好”，寓意福利彩票事业始终秉持“扶老、助残、救孤、济困”的初心，积极募集公益金，为社会福利和公益事业发展作出贡献，让人民群众生活越来越好，祖国建设得越来越好。

该款新票，面值10元，共有4款票面设计，票面图案分别为：与远处广州塔交相辉映的广州市花红似火“红棉花开”；在如黛青山和蓝天白云映照下，横跨韩江之上的潮州千年古桥“广济桥美”；国家级非物质文化遗产遂溪醒狮的“舞狮精彩”；色彩缤纷的客家鲤鱼灯寓意“年年有余”。

新票“粤来越好”每张彩票有15次中奖机会，共设6个奖级，奖金从10元到10万元不等。刮开覆盖膜，如果刮出“粤”图符，即可获得该图符下方所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。如果刮出“好”图符，即可获得玩法区内所有的奖金之和。



## “快乐8”3.68亿元大派奖火爆进行中 这里中了1000万元大奖

目前，福彩“快乐8”3.68亿元大派奖火爆进行中！6月18日晚快乐8第2023159期开奖又惊喜中出单注最高奖金1000万元！本期中出1注“选十中十”特别奖，诞生在四川，单注中奖金额1000万元（含派奖金额500万元）。此外，本期还中出2注“选九中九”特别奖，单注中奖金额45万元（含派奖金额每注15万元）。

据了解，本次派奖活动除了设立选十中十、选九中九特别奖外，还设立特定玩法奖上奖，总奖金约3.09亿元，对选二、

选三、选五、选六玩法进行派奖。具体派奖情况如下（见下表）。

根据数据检索，本期共派奖616.12万元。其中，“选二中二”奖等派奖108.87万元；“选三中三”奖等派奖73.61万元；“选五中五”奖等派奖308.64万元；“选六中六”奖等派奖125.00万元。

截至第2023159期，特定玩法奖上奖派奖金额：154724889.00元，选十中十特别奖派奖金额：5000000.00元，选九中九特别奖派奖金额：300000.00元。心动就赶紧行动起来吧！

派奖玩法	奖等	单注奖金 (派奖前)	单注奖金 (派奖期间)
选六	选6中6	3000元	5000元
选五	选5中5	1000元	1400元
选三	选3中3	53元	70元
选二	选2中2	19元	23元